

韩国警方承认未及时处理踩踏事件苗头

接到11个报警电话仅出警4次

新华社上午电 韩国多名官员1日就造成156人死亡的首尔梨泰院踩踏事件公开道歉。警方承认,在惨剧发生前接到多个报警电话但未采取足够应对措施。

韩国警察厅厅长尹熙根当天在记者会上鞠躬致歉,表示“深感责任重大”。他说,警方在踩踏发生前就已经接到多个电话,得知现场有大批人群,存在危险,但没有采取足够应对措施。他强调,将成立独立特别机构,查明

警方接到报警后是否处理得当。

韩国媒体报道,据警方公开的资料,从踩踏事故发生4小时前至事故发生,警方共接到11个报警电话,但仅出动4次将现场人群疏散,还有几次则以“已有警员出动”为由未采取任何措施。

现场估计有约10万人参加万圣节庆祝活动,警方说梨泰院当时只有130多名警察,而且主要任务是监控毒品犯罪等违法行为,而

非维持秩序。由于当晚庆祝活动没有组织者,警方没有任何针对这类自发活动的具体管控预案。

韩国行政安全部长官李祥敏和首尔市长吴世勋也分别公开道歉。李祥敏表示,政府将从惨剧中汲取教训,全力做好善后和调查工作,防止大规模伤亡事件重演。吴世勋表示,首尔将自行调查相关部门是否尽职尽责,但最终将根据司法部门的调查得出结论。

韩国总统尹锡悦1日在内阁会议上说,这次踩踏事件显示韩国缺乏对人群管理的研究,迫切需要加强这方面制度,可采用无人机等手段。但批评者指出,这方面的技术手段已经存在,在梨泰院踩踏事件中却没有使用。

这是2014年“世越”号客轮沉没以来韩国遇难者人数最多的一次事故。截至1日上午,梨泰院踩踏事件遇难人数升至156人,另有29人重伤122人轻伤。

死亡人数仍在上升 9名嫌疑人已被捕

百年吊桥坍塌给印度敲响警钟

一座百年吊桥重新开放五天就坍塌,古吉拉特邦桥梁断裂事故让印度社会分外揪心。目前,事故死亡人数已升至135人,另有近百人受伤,救援工作仍在进行。

正在家乡古吉拉特邦访问的印度总理莫迪前往事故现场视察搜救工作进展。然而,听闻总理来访,一家收治断桥事故伤者的医院,竟把注意力放在了刷墙、贴砖等“面子工程”上。与此同时,印度各界也在分析事故原因,负责对吊桥进行维护管理的企业被推上了风口浪尖。

医院连夜“粉饰太平”

莫迪1日来到事故现场,站在桥头上仔细查看,表情十分凝重。而后,他又前往当地一家医院看望事故伤者。

可就在莫迪到来前一夜,这家医院却“热火朝天”搞起装修。据多家印媒报道,不少工人连夜被召集到医院进行打扫和粉刷。一番忙碌后,医院外墙涂成了黄色,内部涂上了白漆,更换了床单、饮水机,清理了蜘蛛网,修复了破裂的瓷砖和地板。

眼尖的印媒还发现,与莫迪交谈的一名伤者前一天还躺在一张旧床上,转天却出现在一张换了红色床单的新床上,就连腿上的纱布也加长了许多。

对于这样的“面子工程”,印度在野党平民党和国大党纷纷对执政党印度人民党进行猛烈抨击。平民党表示,“所有的一切都是为了莫迪的访问,以便掩盖医院的真实面貌”。国大党怒斥:“不知羞耻。这么多人丧生,他们却忙着为访问作准备。”

救援工作加紧进行

就在医院忙着“粉饰太平”的时候,事故死亡人数还在上升,救援工作也在继续。



■ 现场救援工作仍在进行

图 GJ

此次事故发生在印度排灯节期间,一段监控视频记录下了事发时的“惊魂一幕”:10月30日下午6时30分左右,有数百人聚集在桥上蹦跳、拍照、晃动绳索。顷刻间,这座有着近150年历史的吊桥突然断裂,数百人落入水中,酿成了一出超过百人死亡的悲剧,死者多为妇女、儿童和老人。

多家印媒报道,事发时桥面上有至少400人,桥面负荷超过了桥的设计承载能力,这也可能是导致事故的原因之一。

事故发生后,由印度国家灾害响应部队、海军、空军和陆军组成的超过200人救援队伍彻夜行动。

“外行”修桥遭遇质疑

在救援加紧进行的同时,事故原因也正在调查中。目前,负责对吊桥进行维护、管

理的奥莱瓦公司受到来自社会各界的质疑,质疑集中于该公司欠缺桥梁建设经验,桥梁开放前也未收到安全许可。

印媒报道,奥莱瓦公司以制造钟表闻名,同时生产电动自行车、照明设备、家用电器等。可就是这家没有桥梁建设经验的公司,却获得了吊桥的维护和运营权。

更蹊跷的是,该公司在修缮完毕后没有向政府部门报备,并在没有通知政府的情况下就向游客开放,市政当局也没有给修缮后的桥梁颁发任何安全许可。

当地警方已经以“过失致人死亡”为由,对负责桥梁维护和管理的机构等负责人立案调查,并逮捕了9名嫌疑人。

如此看来,此次事故不排除“人祸”的可能,若相关部门管理到位、危机意识强烈,悲剧原本或许可以避免。本报记者 王若弦

英格兰所有家禽“居家”防禽流感

新华社上午电 英国政府10月31日宣布,11月7日起英格兰地区所有家禽和家养鸟类必须保持在室内活动,以防止禽流感疫情蔓延。

英国政府首席兽医官米德尔米斯说:“今年我们正面临迄今最大规模的禽流感暴发,英格兰各地商业养殖场和家养鸟中染疫数量迅速攀升。”她认为,人工养殖禽类感染禽流感的风险已经达到一定程度,有必要让所有禽类待在室内,采取严格的生物安全措施并避免接触野鸟仍是最好的预防方式。

法新社报道,这意味着散养鸡所产鸡蛋将暂停供应,英国希望控制住这波禽流感疫情,以避免影响圣诞节期间火鸡等肉禽供应。

英格兰东部萨福克郡、诺福克郡和埃塞克斯郡疫情较重,从9月下旬就开始严格限制养殖场家禽活动,担心被欧洲大陆飞来的迁徙鸟群传染禽流感。

马赛治理鼠患 瞄上“雪貂军团”

新华社上午电 法国最大海港城市马赛鼠患严重,当地有关部门与养殖户合作,打算派出“雪貂军团”围猎。

法国“本地”新闻网站报道,马赛估计有120万至160万只老鼠,相当于市区人口的1.5至2倍。马赛有关部门正与来自热尔省的养殖户合作,尝试更经济且无害的治理鼠患方法,以期作为常用治鼠方法的补充。

当地官员表示,之前政府尝试了多次户外治鼠行动,因受多种因素限制,效果不好。这次将在试验区域内尝试由雪貂将老鼠赶进网内,继而将它们一网打尽并实施安乐死。参与合作的养殖户说,两三只雪貂为一组,一周可帮助围猎至少100只老鼠。

此前法国图卢兹、利摩日等地以及一些监狱用过相同方法治理鼠患,马赛已列出约15个鼠患较为严重的地区尝试雪貂灭鼠。

担忧削弱畅销书市场竞争

美叫停两大出版巨头合并

新华社上午电 美国哥伦比亚特区联邦地区法院10月31日叫停企鹅兰登书屋收购西蒙-舒斯特公司要约,支持原告联邦政府司法部意见,认为这两家规模在全球名列前茅的大型出版商一旦合并,可能严重削弱美国畅销书市场的竞争。

哥伦比亚特区联邦地区法院当天以一则简单声明宣布裁决,并称鉴于包含机密信息,裁决书大部分内容不会公之于众。

司法部分管反垄断事务的助理部长坎特称赞裁决保护了竞争,“对作者、读者与思想自由交流而言是一场胜利”。

企鹅兰登书屋马上发声谴责法院裁决,称之为“令读者与作者不幸的挫折”,表示将立刻寻求上诉。

企鹅兰登书屋2020年11月通过竞标,以约22亿美元赢得对西蒙-舒斯特的收购权。美国司法部去年11月发起反垄断诉讼,寻求阻止收购。

司法部的起诉理由并不着重于合并案对挤占市场份额或推高图书价格的风险,而是认为合并之后成立的新公司会借用市场支配性地位,压低畅销书作者预付报酬,减少图书发行量。

司法部表示,企鹅兰登、哈珀-柯林斯、麦克米伦、西蒙-舒斯特和菲利普基这五大出版商已占据美国图书市场九成份额,如果允许企鹅兰登与西蒙-舒斯特联手,两家出版商手握版权将控制近一半畅销书市场,远超任何竞争对手。

牙齿缺失,如何修复更靠谱? ——口腔专家与您面对面

牙齿缺失,需要立即修复吗?很多人对牙齿的问题并不重视,尤其是老年人,往往觉得只要不影响吃饭就不会去治疗。有的老年人会因为牙齿缺失过多,不仅不能吃肉,就连蔬菜都没有办法嚼烂,这将导致营养吸收受影响,最终影响了全身健康。

牙修复有何窍门?一、要选材料,二、要选医生。三、要选口内设计方案。为了让更多牙齿缺失读者重拾牙健康,华齿携手多名口腔资深专家为牙齿缺失的读者推出50个专家免费检查名额。届时口腔专家耐心细致的为您检查牙齿,并给出适合个人的健康方案建议。如果读者有疑问,不妨通过电话预约直接检查。

爱心提示:本次义诊名额有限,需提前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊报名电话:6308 5207

义诊报名短信:编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送至:189 3022 4117

义诊时间:11月4·7日

义诊地址:黄浦区复兴东路1117号(近老西门)

■ 义诊专家简介

江中明
原三甲医院颌面外科副主任
第二军医大学获博士学位、
中华口腔医学会会员、发表
SCI及核心期刊论文30余篇、获军队医
疗成果一等奖1项、主持国家自然科学基金1项。

周志英
原牙防所主治医师、中华口
腔医学会会员、世界FDI牙
科联盟会员、擅长全口义齿
疑难处理,固定义齿修复、有近30年
的口腔工作经验、有耐心、责任心。